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3anaune 1

1. Tlpuseaute oOLIYIO SJMEKTPOHHYI) KOHMHIYPALMIO BAJICHTHOrO YPOBHH B OCHOBHOM COCTOSIHHM JIJIs
3JeMeHTOR 15 rpynnbt. B 4éM NpHHIHINATIBHOE OTIMYUE HIEKTPOHHOIO CTPOEHUS ATOMA 30Ta OT OCTAIIbHBIX
YIEMEHTOB ATOH TPYIIbI7

2. CpaBHUTE TeOMETPHYECKOE CTPOEHHE OKCOAHHMOHOB a3zoTa M ¢ocdopa B BhICIIECH CTENEHH OKHCIICHHSH
(MOJHOCTHIO IeNPOTOHUPOBAHHBIX). [ToyeMy OHO pasziuuHOE HECMOTPS Ha 110,100Me IEKTPOHHOTO CTPOCHH
uenTpaibubix aromoB? Kakol cpennuii 3apsa Ha aroMax kuciaopoja B Hux? lloyemy HUTpaThl MEPEXOIHBIN
MCTAJLJIOB, KaK IPaBUIIO, paCTBOPUMbI B BoJe, a ocgaTbl — HEPaCcTBOPHMBI?

3. Ilpuse/re GopmyIibl THIMHHBIX OMHAPHBIX COSAMHEHUH dneMeHToB 15-ii rpynnbl ¢ Bogopoaom. Kakue
XMMHUYECKHE CROIICTRA JUTd HUX 3aMETHO OTJIMYAIOTCH I8 COeMHEHMH azoTa 1 Gojiee TKEBIX ieMeHToR”
[IpuBenure He MeHee IBYX CBOHCTB, pa3sHUILY MOATBEPIUTE PEAKIIHAMH.

4. CypbMa COCTOUT M3 JIBYX YCTOHYHBBIX H30TONOB ¢ MaccoBbIMU unchamu 121 u 123, Paccumraiite nomo
Ka/KJIOI'0 U3 HHUX B IIPUPOTHOM CYypBME.

5. Kakue 1Ba coequHeHHs 00pasyroTcs HpH CrOpaHud cypbMbl B arMocgepe xjopa (TBEpaoe u xnaxoe)’
N300pazure reoMeTpHYECKOE CTPOCHHME HX MOJEKYJ, COOTHECHTE CTPYKTYPY H arperarHoe CocTosHue.
Hanuummre peakimy STHX COJIMHEHMHN ¢ H30BITKOM pacTBOPORB: a) ammuaka: 0) cysb(uaa HaTpus.

3ananne 2
1. JlaiiTe onpe/enieHUs OHATHAM CMeneHb OKUCIEHUSA, ITeKMPOO, AbEANUYeCKULl 2 1eMeHm.

2. Pacemorpute auarpammy Jlatumepa s popm BaHaus B KUCIIOM pacTBope (3nadenus B° B Boabrax):
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(a) Paccunraiite 3nadenue E°,. Bo3MOXHO 1M CONpONOpUHOHUPOBAHME IIPU COBMECTHOM HANOMKIIEHHUH B

BOJIHBIX PacTBOPaXx Uil Kakux-To map Gopm? Hanuoiure BO3MOKHBIE TPOIIECCH] B HOHHOM BH/IE.

(6) Jlis conpskénnoit napel VO2'/VO* sanummure ypasHenue 3eKTPOAHONO MPoiecca W ypaBHCHHE
Hepucra. Onpenenure, 1pu Kakol KOHUEHTPAMK HOHOB BOIOpo/a OyeT BO3MOKHO 00Pa30BaHKHE JKHIKOIO
OpoMma B cHcTeMe, coAepiKalle BaHaJMH-, BaHaMI- © OPOMM/I-HOHBI (KOHIEHTpalus Kaxoro 1 M)? Jlis
nonypeakiunu Bragy + 2e = 2 Br E® = 1,066 B. By/er nu npotexars peakuus 1npu J100aBIeHuH TBEPILOTO
BaHa/aTa HATPUsl K KOHUEHTPUPOBAHHOK OpoMoBO0poaHOH KucioTe (oxono 10 M)? Ecau pa, nanuiunre eé
ypaBHeHue.

3. Hanumure ypaBHeHHs ClIe/yIOLMX peaklnii, MpoTeKalouX Py Harpesaniu 63 J0cTyna Bo3iyxa:

(a) TiCl} + Na()Hﬁ;_p) = (ﬂ) FC(NOI)z fma) —
(6) V + HCl oy — () Co+Clap—
(B) KZCF]O? (me) + NHC] (ma) p PIESO-I- (kony) —* (}K) N}(CO)J () =

(I‘) KMH()4 + KOH(‘})-’;) — (5) CU + HI (ko) —*



3ananue 3
I. Ouennre pH u konuenrpaunn wactu: OH, Na', POs* u HPOs> B Boamom pactsope Na;PO,

¢ koruentparmeit 102 M. Jlnst pocdoproit kucnorst: Ko = 7.1-107; Kz = 6.2-10°%; Kuz = 5.0- 1071,

2. Paccunraiite pH Bonnoro pacteopa, B 1 11 kotoporo conepskutes no 0.01 moas NaxHPO4 u NaH>PO,. Kakoe
HOBOE 3HaueHue pH ycranosuTes nocse nornouieHus M pacteopom 120 Mit raz000pasHoro XJI10poBoa0pO.Ia
(cr. v.)?

3. [Ipusesure dopmynsl creayromux coneii: (a) cyabpur Harpus. (6) THocynbpar Harpus. (B) aucyibdar
Harpus. (r) nepokcomucyibpar Harpus. YKaKuTe peakuio cpeibl (Kucias/HeiTpanbHas/menounas) ux
CBEIKENPUTOTOBIEHHBIX BOIHBIX PacTBOPOB, MOACHHTE CBOH OTBET ¢ MOMOIIBLIO YpaBHEeHMH peakini. Kak
M3MEHACTCA Cpe/ia pacTBOpa (a) NpH JUIMTEIBHOM XPaHEHHMH €ro Ha BO3/lyXe (ypaBHeHUe peakiumn)?

4. Kakue u3 coneif 13 npeiblIyIIero myHKTa MPOsBISIOT IPEUMYIIECTBEHHO BOCCTAHOBHTENLHBIC, 4 KAKHE —
OKHCJIHTE IbHBIE cBOMcTBA? [TporiuiocTpupyiiTe NpUMepaMu XUMHYECKHX PeaKinii.

3ajanue 4

1. Onpeaenure 3HEpPru0 AuccorHaluu Yactuibl Hy™ # eé moanyio IHepruto, eciam U3BeCTHB! MOTCHILHAT
HOHU3AIHKH MOJieKy /bl Bojopona I(Hz2) = 15.4 9B u sneprus eé nuccoumaunu D(H)) = 4.5 2B. Tlocrpoiite
IHEPreTHUYECKYIO IHarpaMmmy CHCTEMBI.

2. lna peakumu HaS) + Hgeg = HgSme + Hawy, npotekarommeii npu T = 298 K, onpesenure konerants Kp
u K¢, ecnu u3sectHo AH298 = 38,9 x/Ix/Moitb, A:S%208 = —68.7 Jix/(monb K). Haiiaure pasnoBecH#blil
COCTaB CMECH, €CJIM B NPEJABAPHTENLHO BaKyyMHPOBaHHbIH cocys obObémom 12.2 1 nomectuimn 0.05 moun
H>S¢) 1 0.2 Mons Hgu.

L.¢™' npu 25 °C.

3. KoncranTa ckopoctn npsamoii peakiuu HY + OH™ = H2O/,) pasua 1.4:10"" n-monp
p

(a) Paccuuraiite KOHCTAHTY CKOPOCTH 00paTHOM peakiiny.

(6) Onpenenyure CKOPOCTH MPSIMOi M 0OPATHOMH PEaKLHK B COCTOSHHU PABHOBECHSI.

(8) Ouennre Bpems noJjiynpespaiienus s neiitpanusammu 0,1 M pactsopa HC1 0.1 M pactsopom KOH.
PazbaBnenue He YUUTBHIBATD.

Jananne 5

1. Ilpuseure HasBanus no [UPAC creayionmx KOMIUIEKCHBIX COSTMHEHHN:
K[AuBrs], Ki[Co(C204)3]-:3H20, [Ru(NO)(NH3)3:(H20)CI|Cl2.  [Pt(en)Cl2]Cla.

Ykaxure creneHb okueaeHns 1 KU uentpansHoro atoma. [isi Kakux M3 3TUX COEIAMHEHHMH BO3MOMKHO
CYLIECTBOBAHHE MPOCTPAHCTBEHHBIX H30MEPOB?

2. Kakue n3oMepsl OKTadApHUECKHX KOMILUICKCOB MOYKHO OKH/IATh B KOOPAMHAIIMOHHOM COEIMHEHHH COCTaRna
ReCls-2PPh3-NaSCN? [1puBenute cTpyKTypHbIC (hOpMYIIBI AISL PA3HBIX BUAOB H30MepHH. KakuMu MeTO1aMi
MOMKHO OTJIHYHTE 3TH H30MEPHI?

3. Onpenenure 3Havenue n B Gpopmynax cornacHo npasuiy 18 anexrponos: [Re(CO),Br]. [FeCp(CO),a.
[W(n-CeMee)(CO),). Tlowemy os10 mnpaBuio He cobmogaercs Ui OOBIYHBIX  XJIOPO, aKBa-  HIIH
AMMMHOKOMILIIEKCOB 3d-MeTaiion?

4. Hanmure ypaBHeHMs peakuui (C yKazaHHEM YCIOBHI), MO3BOJSIONIMX B PE3YJLTATE CIACIYIOIIHX
JBYXCTQJIMHHBIX PEBPALCHUN MOJIYYHTH BellecTsa:

(a) rexcaxnopomarusar(l'V) sojgopoaa — ... — yuc-puxnopoanammusmiarnaa(ll)

(0) manranar(VI) kanus — ... — tpuc(okcanaro)manranat(I1l) kamua

(B) xnopun xodanera(ll) — ... — xnopua xnoponentaammuukobanbTa(lll)

Kenaem yoauu!




